

# 我市掀起学习宣传民法典热潮,积极推动民法典学习宣传进机关、进学校、进企业、进乡村、进社区、进万家——

## 让民法典走进每个人心中

“民法典是一部什么样的法律?民法典颁布的历史背景和时代意义是什么?”7日,洛阳日报社“四力”教育实践大讲堂第四讲开讲,市委党校法学教研部讲师王蕾以《开启中国法治新时代》为题,作了学习贯彻民法典的专题讲座。

讲座中,王蕾通过生动典型的案例、幽默风趣的语言,着重讲解了民法典的亮点及公民的权益,主题鲜明、见解精辟。她还特别结合民法典相关法条,讲解了媒体在新闻宣传报道中的权利和应注意的法律问题,既有理论高度,又有实践指导意义。

民法典是新中国成立以来第一部以法典命名的法律。这是新中国条文最多的一部法律,1260个法条对应细致入微的民生关切;这是社会生活的百科全书,7编和附则构建起全方位的民事权利保护体系。

连日来,我市各级各部门按照贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,深入基层,面向群众,采取灵活多样的形式,用鲜活生动的语言和事例,掀起宣传民法典的热潮,让民法典走进群众心中。

日前,新安县委组织部组织全县36家执法单位工作人员集中学习民法典,并向各执法单位发放了民法典知识读本



洛阳日报社民法典专题讲座现场

及宣传挂图共计1000余份;栾川县司法局组织开展民法典宣传进农村活动,普法志愿者入户向群众发放民法典读本、与群众共同学习民法典;洛龙区司法局太康东路司法所联合光合城社区开展民法典系列宣传活动,社区法律顾问围绕群众生活中常见的法律问题进行了讲解,进一步提高群众对民法典的知晓率……

根据《中共洛阳市委宣传部 中共

洛阳市委组织部 洛阳市司法局关于深入开展<中华人民共和国民法典>学习宣传活动的通知》要求,我市将切实加强民法典学习宣传教育,推动民法典学习宣传走入日常生活,让全体社会成员养成自觉守法意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。

根据部署,我市积极推动民法典学习宣传进机关,抓好领导干部这个“关键少数”,抓好国家机关工作人员这个

“关键群体”,将民法典列入干部培训计划,将民法典学习教育作为国家机关工作人员学习培训重要内容,推动领导干部作学习、遵守、维护民法典的表率,提升运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐的能力和水平。

另外,我市还将持续推进民法典学习宣传进学校,加强对青少年的法治宣传教育,把民法典纳入国民教育体系,通过演讲比赛、模拟法庭、志愿服务、社会实践等活动开展情景式教育,培养青少年的法治意识、规则意识、诚信意识;推动民法典学习宣传进乡村、进社区、进万家,针对不同群众,分类开展宣传,提高民法典学习宣传精准性,运用剖析群众身边案例、以案释法等方式开展生动直观的宣传教育,基本实现民法典普法宣传对各类人群全覆盖,把热点案事件的依法处理变成对全民开展的普法公开课;紧紧围绕服务“六稳”“六保”,深入企业、市场等基层单位开展民法典学习宣传活动,引导相关从业人员树立诚信守法意识,提高依法经营能力,帮助他们依法维护合法权益,自觉运用法律手段解决矛盾纠纷。

本报记者 申利超 通讯员 王娟/文 记者 刘冰/图



### 整治清理“僵尸车” 助力文明城市创建

#### 自去年10月以来,我市已累计清理“僵尸车”279辆

本报讯(记者 李三旺 通讯员 胡惠娟)创建文明城市,要对“僵尸车”说“不”。记者昨日从市城市管理局获悉,自去年10月起,我市持续开展“僵尸车清零”专项整治行动,目前已累计清理并集中存放“僵尸车”279辆,为推进全国文明城市创建工作提供了支撑。

昨日,瀍河区、涧西区对部分未及时处理“僵尸车”进行了依法拖离。记者在现场看到,这些车辆普遍存在不悬挂号牌、未年检、无保险等违法现象,而且占道道路,污损严重,影响通行。

去年以来,我市城市管理部门持续对城市区内道路两侧、公园、住宅小区等区域进行排查,发现一定数量的“僵尸车”。市城市管理局相关负责人介绍,排查出这些车辆后,工作人员首先设法与车主取得联系,告知其自行处理或将车辆停放至私人场所;无法联系到车主,或者逾期未按照要求处理的车辆,将被视为无主车辆予以拖离,并按照有关要求依法进行处理。

为确保“僵尸车清零”专项整治行动取得实效,市城市管理局专门成立了督查队伍,形成了快速响应、快速处置、快速反馈工作机制。同时,我市还将“僵尸车”整治工作纳入“路长制”专项考核范围,成效显著。

截至2019年年底,我市机动车保有量超过120万辆,其中城市区约为50万辆。市城市管理局提醒市民,请妥善处理好自己的车辆,减少“僵尸车”的产生,为我市创建全国文明城市作出贡献。市城市管理局将把“僵尸车”整治纳入日常工作,有效消除安全隐患,持续优化公共空间。

### 出彩洛阳 圆梦小康



采摘辣椒



加工辣椒酱



张富成在查看辣椒质量

#### 党员传帮带 村民致富快

“上一条辣椒酱生产线,不但解决了辣椒积压问题,还能让辣椒卖个好价钱。”近日,在伊川县白元镇洁泊村富成种植专业合作社辣椒加工车间,负责人张富成这么说。

张富成是个“80后”,也是洁泊村党支部书记、合作社负责人。2017年,他创办伊川县富成种植专业合作社,在村里流转了500亩土地种植辣椒。入社贫困户每年可分红6000元左右。

为了让更多村民通过种植辣椒致富,今年年初,张富成在白元镇洁泊、常峪堡等村又种植辣椒2000亩,并

教村民如何栽种、如何防虫。最近,他又投资30多万元,购买了一套辣椒酱粗加工生产线。这样,既可以保证采购商能收到新鲜的辣椒,又能将剩余辣椒进行粗加工处理,让村民增加收入脱贫致富。

记者 高山岳 通讯员 葛高远 李德伟 摄



### 我市已开通97个受托银行公积金业务网点,预计到今年年底

#### “群众家门口的公积金”服务网点将达到120个

本报讯(记者 郭飞飞 通讯员 刘彩龙)记者从近日召开的市住房公积金管理中心2020年度“金银”合作座谈会上获悉:截至目前,我市已开通97个受托银行公积金业务网点,预计到今年年底,“群众家门口的公积金”服务网点将达到120个。

会议通报了上半年各受托银行考核情况,并公布了新修订的《受托银行业务考核办法(试行)》。市住房公积金管理中心相关负责人说,新修订的考核办法进一步明确了中心与各受托银行的权责关系。今后,该中心将不断完善考核评价机制,与各受托银行一起,为缴存职工提供更加优质、便捷、高效的服务。

记者从会议上了解到,今年截至7月底,我市归集住房公积金41.06亿元,同比增长10.66%;办理公积金提取31.49亿元,同比增长7.28%;为6392户发放个人住房贷款25.05亿元,同比增长6.91%。

该负责人介绍,在“群众家门口的公积金”项目平台建设方面,截至目前,我市已开通97个受托银行公积金业务网点,极大地方便了缴存职工办理公积金业务。今年截至7月底,受托银行网点受理公积金汇缴、提取等业务15800笔,极大减轻了柜面压力。预计到今年年底,“群众家门口的公积金”服务网点将达到120个。



#### 激情轮滑

15日上午,“体彩杯”洛阳市第二届全民健身运动会轮滑比赛,在洛龙区定鼎门小学轮滑场举行,参赛选手精彩纷呈上演“速度与激情”。

此次比赛共设置自由式轮滑、速度轮滑、陆地冰球三个类别70余项比赛项目,共有36支代表队600余名运动员参赛。

记者 李卫超 通讯员 涂晓洛 摄

## “村改居”后的幸福生活

6日傍晚,小雨过后,凉风习习。吉利区康乐街道北陈社区居民张恒谦刚下班,手里拎着一袋刚买的新鲜玉米匆匆往家赶。

已经70岁的他,身材挺拔,脚步匆匆。“说实话,我现在每天都有使不完的劲儿。”张恒谦说,好状态得益于现在的好生活,自从去年搬进楼房,每天的日子都像在过年。

说到这里,张恒谦索性停下脚步,在小区凉亭里坐下,打开了话匣子。“要说以前,咱在村里日子过得也不算差,就是房子让人不太满意。”

张恒谦干了二十多年的水电工,为人忠厚老实、勤劳能干,1975年就在村里盖起了100多平方米的平房。可时光流逝,老房子渐渐跟不上时代发展的步伐,污水遍地流、苍蝇满天飞、做饭生煤球,样样让人叹气。

2006年,北陈社区启动“村改居”一期工程,眼看着一些村民从平房搬进了楼房,张恒谦老两口直眼红。

“没想到,老了老了,还赶上个尾巴,住上了新房子!”说到这里,张恒谦声调陡然提高了几度。2018年,北陈社区启动“村改居”二期工程,张恒谦的房子也在拆迁之列。去年国庆节,他们全家人开开心心地搬进了楼房。

“走,去我家瞅瞅去。”张恒谦热心带路。电梯在11楼停下,张恒谦带我们来到家中。

这是一套三室两厅的房子,装修风格简单大方,看着格外清爽利落。“哟,张师傅,您这还是复式楼呢!”记者说。张恒谦不好意思地笑了:“楼上是儿子家,楼下是我家,既是两家又是一家。”

入住新房后,张恒谦没闲着,报名

到小区的物业公司工作,成了一名水电工,每个月收入2000多元。给居民修水修电,他跑得勤快着哩,爬电线杆啥的都不在话下。

棚户区改造是北陈社区的中心工作,也是关乎村民切身利益的一件大事。北陈社区坚持党建引领,强力推进整体拆迁和“村改居”工程。“目前已拆迁930余户,完成率95%,安置住房1300余套。”北陈社区党支部书记、居委会主任孙书林告诉我们。

安居、乐业缺一不可,村民变居民后,收入如何保证不下降?北陈社区

由社区牵头组建物业公司,挑选能干、忠厚的村民到物业公司上班,解决了40余人的就业问题。社区党支部还大力发展集体经济,挑选技术带头人种植80多亩阳光玫瑰葡萄,搞起了特色农业。去年,北陈社区集体收入超过200万元。

采访结束,天色渐暗,北陈社区内的路灯渐渐亮了起来。夜幕下,居民在凉亭里三五成群地聊天,孩童在快乐地嬉戏玩耍……

本报记者 孙小蕊 通讯员 刘继业 曹艳青



### 公告

位于老城区聚客隆改造项目征迁范围内,位于西工区春都路90号东2幢1-1-1,房产证号为字第00078616号的房产,因此房产产权人董秋云及其爱人朱庚仁均已亡故,现其侄儿朱文亮(身份证号:411002195005152517)持遗嘱来继承此套房产及相关权利。如有对此房产有相关权利或对此房产继承有争议的人员,请自本公告发出之日起30日内前往位于春都路东道口4号优家商务宾馆4楼的老城区聚客隆市场改造项目指挥部申报权利。

联系电话:13721603423  
老城区聚客隆市场改造项目指挥部